



После трудового дня

Отдых дома

Когда на город опускаются сумерки, в домах переславцев вспыхивают приветливые электрические огни. Начинается осенний вечер. Как провести его с пользой, интересно? Пойти в кино, на концерт, послушать лекцию?

— Посидим сегодня в общежитии, отдохнём дома, — предложила подругам Галя Терентьева, работница чесально-ровничного цеха фабрики «Красное эхо».

Девушки остались в комнате — Галя, планщица Катя Пойгина и бригадир комсомольско-молодёжной бригады тростильного цеха Люба Токарева.

В общежитии большинство девушек — бывшие воспитанницы детских домов. Администрация фабрики позаботилась о том, чтобы молодые работницы жили в чистых, уютных комнатах.

Сегодняшний вечер подруги решили посвятить вышиванию. В ловких пальцах черноглазой Кати Пойгиной мелькает иголка с мулине. Девушка вышивает «думку». Нитки преобладают синие — это для того, чтобы «думка» получалась под цвет покрывала на кровати. Когда девушкам надоедает вышивка, они заводят патефон, купленный Катей. У неё большой набор пластинок.

Есть ещё одно занятие, которое подругам по душе: чтение книг. В общежитии имеется библиотечка-передвижка. Возьмёт кто-либо интересную книгу, поделится с подругами впечатлениями о прочитанном, а те просят: «Почитай вслух». Такое чтение нередко организуется и в красном уголке.

Знать как можно больше

С книжкой в руке часто можно видеть Галю Барбакову из соседней комнаты.

— Я вчера до полуночи читала книгу о детдомовцах «Родные дети». Интересно!

А сегодня Галя склонилась над учебниками. Конечно, нелегко совмещать работу с учёбой (она занимается в шестом классе школы рабочей молодёжи), но учиться нужно. Вместе с нею учится Галя Жундеева, а в восьмом классе — Маруся Цветкова, Руфа Зайцева, Соня Жаринова... Всего в школу рабочей молодёжи ходят 170 девушек и юношей с фабрики. 11 человек поступило в Московский заочный текстильный техникум.

Рабочие и служащие не только стремятся получить семилетнее и среднее образование, но и повысить свою квалификацию. За последние девять месяцев производственно-технические курсы на предприятии окончило 270 человек. Свыше ста работниц занималось в школах передовых методов труда. В тростильном цехе работницы А. Федотова, А. Аникина, А. Ступихина после обучения в такой школе резко снизили угары (отходы пряжи). Почта без брака работают теперь П. Яровицына, Н. Новожилова и многие другие. Повышение квалификации рабочих в нашей стране является делом государственной важности. На эти цели ежегодно расходуются около двух миллиардов рублей.

К услугам рабочих и работниц фабрики — учебный комбинат, техническая библиотека. А для тех, кто повышает свои знания заочно, открывается консультационный пункт заочного текстильного техникума.

«Почему бы вам не выступить с лекцией?»

— Вчера мы слушали интересную лекцию о великом русском художнике И. Е. Репине, — говорит Люба Токарева. — Прочитал её секретарь райкома партии по зоне Переславской МТС тов. Соболев. Красный уголок общежития не вместил всех желавших послушать лекцию. Многие стояли в коридоре, пришлось открыть двери.

— Почаще бы читались лекции у нас, — высказали пожелание девушки. — Когда ещё теперь в общежитие придёт лектор...

Партийный и комсомольский комитеты фабрики мало заботятся о том, чтобы наладить лекционную пропаганду в общежитиях. Ни разу не выступали с политическими докладами перед рабочими директор предприятия тов. Акатов и его заместитель тов. Жилкин. Редкие гости в общежитиях работники парткома.

Вместе с тем нельзя умолчать о привлечении к лекционной пропаганде новых сил. Работники парткома не раз слышали, как юристконсульт фабрики С. И. Бачило удивлялась низкой трудовой дисциплине в некоторых цехах.

— А почему бы вам не выступить перед рабочими с лекцией? — предложили ей в парткоме. — Расскажите им о значении дисциплины на производстве.

— Да я ещё ни разу не выступала с лекциями. Может, не получится?

— Получится, если хорошо подготовиться.

И тов. Бачило стала готовить лекцию. Она собрала необходимый материал. Оказалось, что 1 337 рабочих и служащих фабрики награждены правительственными наградами, 308 человек — значком «Отличник соревнования», многие рабочие — почётными грамотами министерства, денежными премиями.

Сколько можно привести в лекции примеров честного, добросовестного отношения к труду! Взять тростильщиц О. И. Григорьеву и М. П. Малышеву. Они проработали в цехе по 27 лет и не имеют ни одного дисциплинарного взыскания. С 1894 года трудится на фабрике работник отдела организации труда и заработной платы тов. Емельянов, и о нём всегда говорят только хорошее. Добросовестно работает семья Шибяевых, а двое из этой семьи — бригадир Иван Ермилович и его дочь тростильщица Нина — занесены в Книгу почёта фабрики.

Но есть и другие примеры. За девять месяцев этого года только в прядильном цехе было 25 прогулов и десять опозданий на работу. Думается, очень своевременной будет лекция юристконсульта в цехах и общежитиях фабрики.

«Пойдёмте в клуб»

— Девчата, пойдёмте в клуб, — предложила одна из производственниц подругам. — Сегодня там интересное кино.

Восемнадцать вечеров в месяц в клубе демонстрируются кинофильмы. В остальные вечера устраиваются концерты художественной самодеятельности, встречи старых производственников с молодыми, собрания.

В клубе работают кружки художественной самодеятельности: хоровой, духовых инструментов, драматический, танцевальный, кружок кройки и шитья. Большой интерес представляет хор старых производственников. Он организован свыше двадцати лет назад. Хор исполняет старинные русские народные и революционные песни. Со дня организации участвуют в нём помощник мастера гармонист В. П. Пантелеев, моторист водокачки М. М. Муладзе, ровничница В. Г. Чернякова и другие.

Хор выступает и в подшефных колхозах.

Многие рабочие приходят в клуб потанцевать или взять книгу. Сейчас в библиотеке 835 абонентов. Каждому надо подобрать произведение по душе, и с этой задачей хорошо справляется заведующая библиотекой Тамара Ивановна Васильева.

— Вот только Наде Нефедьевой из крутильного цеха не знаю, что и предложить. Почти все книги в библиотеке перечитала, — говорит Тамара Ивановна.

В самом деле, абонементный формуляр Нади Нефедьевой весь исписан названиями книг.

Любимое занятие

Однажды академик Вильямс сказал, что лучший отдых — это перемена занятий.

— Хорошо после трудового дня прийти в сад или огород, — говорит начальник сортировочного цеха Сергей Андреевич Носков.

Сергей Андреевич работает на фабрике тридцать лет, четверть века занимается садоводством. Сперва он посадил восемнадцать яблонь. Сейчас у него их сорок. В его саду растут груши, сливы, терновники, вишня, смородина, крыжовник.

Чтобы в уходе за фруктовыми деревьями и ягодниками применять достижения мичуринской науки, С. А. Носков много лет подряд выписывает журнал «Сад и огород».

Глядя на тов. Носкова, стали заниматься садоводством и его товарищи по работе. Многим из них он помог дельными советами, некоторых снабдил саженцами. Неплохой сад развёл, например, начальник крутильного цеха тов. Крюков.

Садоводы-любители подумывают о том, чтобы заложить фабричный сад. Об этом они не раз говорили работникам фабкома. И место, по их мнению, есть очень хорошее. К сожалению, к их предложению пока не прислушались.

Перед началом спортивной зимы

Для спортсменов настало так называемое межсезонье. Однако совет коллектива физкультуры не сидит сложа руки, готовится к спортивной зиме.

В свободное от работы время на спортбазу приходят лыжники Абакумов, Чугунов, Никулин, Кулагин. Вместе с инструктором физкультуры тов. Даниловым они тщательно осмотрели лыжи, просмолили их, отобрали лыжные палки, требующие ремонта, проверили крепления. Сейчас лыжники готовятся к зимним соревнованиям.

Готовятся к зиме и конькобежцы. Холмогоров, Душулин, Трофимов осмотрели ботинки, приклепали коньки. Совет физкультуры закупил на одиннадцать тысяч рублей спортивного инвентаря. Приобретено сорок лыжных костюмов, двадцать пар ботинок, пятнадцать пар коньков для вновь организуемой хоккейной команды, семь пар лыж.

Не прекращают занятий стрелки. Систематически тренируется команда ремонтно-механического отдела во главе с второразрядником Н. Кругловым.

За лето коллектив физкультуры пополнился 67 новыми членами. Выполнен план подготовки значкистов ГТО и разрядников. Подготовлены 121 значкист ГТО первой ступени, 35 — второй ступени, 13 спортсменов второго разряда, 21 — третьего разряда, четыре — юношеского разряда, пять инструкторов-общественников, пять судей по разным видам спорта.

— Зима не за горами, её надо встретить подготовленными, — говорит инструктор физкультуры тов. Данилов.

* * *

Многогранна жизнь советского человека, богат его духовный мир. В этом лишний раз можно убедиться, познакомившись с жизнью тружеников фабрики «Красное эхо».

И. Смирнов.
гор. Переславль.